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                                                                                          MADDE VE ATOM -II

1.  Nötr bir atomdan pozitif iyon nasıl oluşur?

 A )  Proton eklenerek

B) Elektron eklenerek

C) Nötron uzaklaştırılarak

D) Elektron uzaklaştırılarak

2.    11Na+1  iyonu için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

   A )  Atom numarası 11 dir.

   B )  Elektron sayısı 10 dur.

   C )  Kütle numarası 11 dir.

   D )  Proton sayısı 11 dir.

3.  +3 değerlikli  X’ in 23  tane elektronu vardır ve nötron sayısı proton sayısından 4 fazladır. X elementinin kütle numarası kaçtır?

 A )  56         B )  52         C )  48        D )  54

4. Xn  iyonunda n sayısını bulmak için;

I. X’in kütle numarası

II.Xn iyonunun elektron sayısı

        III.  Xn iyonunun nötron sayısı

Verilenlerden hangisi ya da hangilerinin bilinmesi yeterlidir?

A ) Yalnız I  B )  II –III  C )  I – II   D )  I – II – III

5. Atom numarası aynı olan iki atomdan birinin diğerine göre daha ağır olmasının sebebi nedir?

  A )  Proton sayısının fazlalığı

  B )  Nötron sayısının fazlalığı

  C )  Elektron sayısının eksikliği

  D )  Proton sayısının eksikliği

6.  Nötr olan bir atom,dışardan elektron kazanırsa,elektrik yükü bakımından nasıl olur?

 A )  Negatif elektrik yüklü

 B )  Elektrik yükü değişmez

 C )  Pozitif elektrik yüklü

 D ) Sıfır değerlikli

7.  Aşağıdakilerden hangisi atomun kütle numarasını verir?

 A )  Elektron sayısı

 B )  Proton sayısı 

 C )  Proton + nötron + elektron sayısı

 D )  Nötron + proton sayısı

8. Altının atom numarası 79, kütle numarası ise                        197 dir. Altın atomunun Nötron sayısı kaçtır ?         

A )  79       B )  118       C )  179         D )  197 

9. Kütle numarası 99,Nötron sayısı 56 olan elementin Proton sayısı kaçtır ? 
A )  43      B )  56            C )  99      D )  155 

 10. X+1 iyonunun elektron sayısı18,nötron   20 ise                                                                                                                                                                                                                                                                 

     X atomunun Kütle numarası kaçtır ?

 A )  18       B )  19        C )  38         D )  39    

11. Bir kimyasal reaksiyonlardan aşağıdakilerden hangisi alınıp verilir ?

A ) Proton C )  Nötron B )  Elektron   D )  Atom
12. İzotop iki atomun hangi özellikleri farklıdır ?

 A )  Elektron sayıları
B )  Proton sayıları

 C )  Atom numaraları
D )  Kütle numaraları

13. 16 protonu 18 elektronu bulunan bir iyon 6 tane elektron verirse değerliği ne olur ?

A )  -4           B )  -6           C )  +2           D )  +4                                                                                                                                                       

14 .Uzayda yer kaplayan kütlesi,hacmi ve eylemsizliği  olan her şeye ne ad verilir ?

A )  Kütle    C )  Atom  B )  Madde    D )  Element  

15.Bir atomda Kütle Numarası neye eşittir ?

A ) Kütle numarası = Nötron +Elektron

B ) Kütle numarası =  Proton

C)  Kütle numarası =   Proton +Nötron

D ) Kütle numarası =  Nötron

16. Atom numarası  A  olan elementin nötron                  sayısı  proton sayısından 1  fazladır. Atomun Kütle Numarası kaçtır ?

A )  A        B )  2A       C )  2A+1      D )  2A-1

17. Aşağıdakilerden hangisi aynı cins atomlardan oluşmuştur ?

A )  Bileşik   B )  Çözelti C )  Element  D )  Karışım

18. Atom numaraları aynı olan iki atomdan        birinin diğerine göre daha ağır olmasının sebebi nedir ?

       A )  Proton sayısının fazlalığı

       B )  Nötron sayısının fazlalığı

       C )  Elektron sayısının eksikliği

       D )  Proton sayısının eksikliği

19. 19  proton ve 18 elektron bulunduran bir iyonun değerliliği, aşağıdakilerden hangisidir ?

A )  +2       B )  + 1       C ) –1       D )  -2

20. Nötral bir atomdan elektron uzaklaştırılmasıyla hangisi meydana gelir ?

A )  Element                      B )  İzotop

C )  Negatif iyon                D )  Pozitif iyon
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